

# 白银价格上涨 未来走势如何？

新华社记者

陈云富 任军

尽管近期价格有所回落，银价仍站上每千克8000元上方，年内累计涨幅也超过30%，几乎2倍于黄金市场。相比黄金，白银投资门槛更低，它的波涨幅能持续多久？白银投资如何避免“踩坑”？

## 银价迎来上涨

价格虽上涨，一只普通银镯的价格仍在千元以下，消费者接受度比较高。记者近日在北京、上海的一些店铺了解到，近期银饰、银碗筷、银杯等产品的销量有所增长。

山东招金金融精炼公司副总经理梁永慧介绍，今年1月至5月，招金金融楼工厂店的银饰、银条、银锭的总销量是去年同期的至少3倍以上。

进入二季度，白银市场经历一轮冲高震荡的行情。受前期黄金价格上涨的带动，国际银价从4月份开始一度大幅上涨，带动国内人民币计价的白银价格迅速积累较大涨幅，其中白银期货价格从4月1日收盘结算价每千克6483元迅速上涨，到5月29日收盘结算价达每千克8424元，短短两个月间的涨幅接近30%。

随着美国降息预期回落，急涨的银价有所震荡回调，但到6月7日盘中，白银期货价格仍徘徊在每千克8300元附近。国际市场上，伦敦白银现货价格也回到每盎司31美元上方。

## 上河溪乡开展 信访法治化主题宣传活动

本报讯（邱德帅 印芳）连日来，桑植县上河溪乡开展 信访法治化主题宣传活动。

该乡相关工作人员采取 面对面讲解、流动式宣传 等方式，向集镇、村组等重要区域过往群众及商户发放信访工作法治宣传折页、《信访工作条例》折页，宣传如何正确利用信访途径维护自身合法权益。信访举报流程等相关知识，让群众了解应该怎样反映问题、到哪里反映问题、找谁反映问题，做到依法上访举报，引导群众树立依法信访、有序信访、文明信访的意识。工作人员还认真倾听群众诉求，收集群众身边存在的信访问题线索，对群众反映的问题能当场答复的及时予以答复，不能马上解决的做好记录，建立问题线索台账及时跟踪反馈。

截至目前，该乡共发放宣传手册200余份，现场解答群众疑问4条，收到群众反映矛盾隐患问题1条。

麻辣烤翅、鸡肉沙拉、鸡丝凉面 夏日时节，多样的鸡肉食品丰富着人们的餐桌。2021年，圣泽901广明2号、沃德188等3个国产白羽肉鸡品种通过审定，打破了种源100%依赖进口局面。

当前，品种发展情况如何？如何通过创新攻关，让人们吃得更好更健康？记者采访了中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员、国家肉鸡产业技术体系首席科学家文杰。

## 市场占有率超过25%

问：自主培育白羽肉鸡品种通过审定以来，发展情况如何？创新攻关有何新进展？

答：过去三年来，以国家农业重大科技项目为纽带，农业农村部组织相关企业和科研院所开展已育成白羽肉鸡品种的完善，新品种创制。国产白羽肉鸡品种性能不断完善提高，被越来越多的国内企业认可，市场占有率达到25%，在国际种业市场因禽流感而出现较大波动的背景下，有效保障了国内种源供应安全。

我们加快育成品种完善，持续培育新品种，推动基因组选择技术应用，进一步提高国产白羽肉鸡育种效率和生产性能，父系饲料转化率年改进0.02以上，母系产蛋率提高2个以上。

## 从0到25%的坚持 专家谈白羽肉鸡种源自主可控

新华社记者

于文静 黄韶铭

上，遗传选择进展保持国际同步。同时，创制白羽肉鸡育种新素材12个，培育2至3个具有部分性状优于国外品种的新品种，部分新品种已在农业农村部禽品质监督检验测试中心进行性能测定。

在国家种业政策支持下，国产白羽肉鸡品种推广的配套设施得到完善。福建圣农在江西资溪、广东新广在佛山新建了祖代扩繁场，北京峪口在山东成武新建了性能测定场，供种能力大幅提升。

国产品种推广利于平抑价格波动

问：2023年，我国自主培育的白羽肉鸡种鸡实现出口，国内市场份也在提升。回顾国产品种培育和推广，是否比较顺利？品种育成对产业有何影响？

答：以广明2号为例，国家肉鸡产业技术体系向全国倡议开展白羽肉鸡育种工作，广东新广是第一个

即使有所回调，今年以来白银价格的涨幅也超过30%，远超黄金市场。贵金属市场分析师程伟表示。

作为黄金市场的替代投资品之一，白银价格缘何上涨？

在光大期货有色金属研究总监展大鹏等专家和相关从业者看来，白银这波涨势首先源于补涨。

过去一年多以来，白银市场走势明显落后黄金市场，市场涨势甚至也低于铜等其他有色金属类大宗商品。尤其是2023年，国际金价积累了超过13%的涨幅，而国际银价较前一年下跌了近1%。按照白银与黄金、铜等的比值来看，白银价格还处于相对偏低的位置。贵金属市场研究专家薛娜说。

此外，建信期货贵金属研究员何卓乔等表示，在金价创下新高后，不少投资者转入价值被低估的白银市场，使得市场的投资潜力有所释放。

数据显示，上海黄金交易所4月和5月的现货白银交易量环比、同比均有所增长，其中5月份现货白银交易量约1.57万吨，同比增长近10%。

相比黄金，白银的价格更低，但一段时间内的市场表现并不逊于黄金。近两年一直研究贵金属市场投资的上海白领吕先生告诉记者。

## 银价涨势还会持续吗？

随着银价补涨，市场涨势未来是否还会持续，成为关注焦点。

从基本面来看，白银的涨势具有较强的市场基础。展大鹏说，由于白银的工业需求强劲，按照海外机构的预计，到2024年，白银市场将连续第4年表现出供应小于需求的短缺态势。

受绿色经济和新兴产业发展的拉动，白银的工业需求正在快速增长。中信建投证券的研究认为，光伏、新能源汽车等领域对白银的需求都有所提升，白银在工业领域的地位日益突出。

作为兼具商品属性和金融属性的贵金属品种，白银价格不仅受市场供需带动，还受到宏观经济因素的制约。一些机构分析认为，未来海外货币宽松的环境很可能成为黄金、铜等具有一定金融属性商品的有力支撑，白银市场也不例外。

白银有时候被视为是黄金的影子，黄金价格的长期乐观预期必然也会影响白银市场的表现。程伟说。

在一些专家看来，白银的工业需求和金融属性都支持其价格表现，白银价格未来的回升势头值得期待。但白银市场波动较大，市场的急涨急跌风险仍需重视。

## 高收益伴随高风险，白银投资需避免“踩坑”

白银投资机会增多，但投资获利不容易。白银的波动性远大于黄金。展大鹏说。

历史上，白银尽管在趋势上追随黄金但其波动比黄金更大，尽管容易跟随操作但也易于造成更大亏损，对投资者而言是一柄“双刃剑”。

在何卓乔看来，目前国内白银的投资渠道不少，包括现货延期交易、白银期货、实物银条以及挂钩白银市场的基金等，投资者必须根据自身情况选择合适的投资渠道和投资品类，投资中的一些风险也是在目前火爆的市场中需冷静对待的。

一些专家建议，与黄金投资类似，投资白银仍要以实物为主，但需要关注的是，尽管近年来回购渠道不断健全，但白银的变现、流通渠道并不顺畅，投资者要摆正心态，一方面切勿“赌”白银的市场走势，另一方面要擦亮眼睛选择正规的购买渠道。

针对一些专业投资者希望能从白银的大幅波动中获得更多短线操作机会，取得更丰厚的投资收益，专家给出警示。高收益必定伴随着高风险，大幅波动并非普通投资者所能承受，参与的投资者必须具备较好的投资技术，否则一些带杠杆的交易，一旦投资方向失误，很可能带来更大的亏损。贵金属市场专家蒋舒说。

（新华社上海6月7日电）



赛龙舟 展风采

6月6日，慈利县金慈街道举行龙舟表演赛。水面上，桡手们动作整齐划一。河两岸，观众呐喊助威。

朱晓敏 赵阳 黄岳云 摄

## 从0到25%的坚持

专家谈白羽肉鸡种源自主可控

新华社记者

于文静 黄韶铭

响应的育种企业，于2011年正式启动国产白羽肉鸡育种工作，得到产业技术体系和业内专家大力支持，到2021年通过国家审定，已走过10多年的时间。

广明2号 培育期间，曾遇到生长速度达不到国际同类产品标准的技术瓶颈，也遇到因H7N9高致病禽流感暴发影响生产效益带来的资金问题困难。

农业农村部实施国家畜禽育种联合攻关项目，中国农科院将白羽肉鸡育种列为重大项目予以重点支持，有力支撑了新品种的育成。

业内对国产品种的看法正由最初的怀疑甚至抵触，逐步向认可和推荐方向转变，对国产品种的接受程度正在提高。目前，国内品种尚处于推广初期，随着市场占有率不断提高，对平抑国际品种价格将产生积极影响。

我们将继续完善和提高现有品种的生产性能，并培育更多符合国内市场需

求的新品种，预计2025年市场占有

率达到30%以上。在积极扩大国内市

场占有率的同时，还将探索走向国际

市场。

## 三方面制约因素有待解决

问：当前，白羽肉鸡品种培育存在哪些有待解决的问题？今后有何思路和举措？

答：从技术角度讲，主要有以下几个方面：

一是育种素材不够充分。我国白羽肉鸡育种时间较短，相比国外育种公司育种素材积累不足。未来需要根据国际和国内市场的需求，加快高效、优质和抗病性能突出的专门化品系创制。

二是育种新技术应用不足。肉鸡生产性能已达到较高水平，继续利用常规育种技术很难取得理想的选育效果。未来将强化基因组育种技术的应用，并积极探索前沿技术应用，进一步提高育种效率和遗传进展。

三是具有中国特色的品种不足。目前培育出的品种更多是考虑国外品种的替代问题，未来将根据需求，培育出更加适合国内市场，特别是符合中国百姓消费饮食习惯的新品种。

比如国内市场更加青睐鸡腿、鸡翅、鸡爪，对鸡胸肉的消费不多，在未来育种中需要统筹考虑。

▶▶(下转4版)

## 出现食物中毒如何自救？

有毒动植物导致的食物中毒或者化学性食物中毒，潜伏期比较短。食用这些食品之后，可能在几分钟或者几个小时之内就会发病。

在这种情况下，可以采用催吐的方式，比如用手或者筷子刺激咽部，把吃的食品尽量吐出来，以减少食物的摄入。另外也可以喝一些清水，包括淡盐水，来稀释毒物的作用。

最主要的是，一旦感觉不舒服，出现呕吐等症状，要立刻停止进食。看到同时就餐的人出现了急性胃肠炎症状，同餐的食物就不能再继续食用。

（来源：岳阳晚报）

# 永定区破解民营企业发展瓶颈

本报讯（通讯员 向左义）6月6日，永定区就破解当前民营企业发展瓶颈进行会商座谈。

与会代表们立足自身和市场形势，围绕旅游发展、优化营商环境、落实惠企政策等方面进行发言，指出企业当前发展中遇到的痛点、难点、堵点等。

大家一致认为民营企业是经济发展的重要资源，占有举足轻重的地位，当前面临严峻的发展形势，各级各部门要尽心帮扶，建立常态化政企交流工作机制，及时收集掌握企业反映的问题和意见，依法依规、力所能及、用心用情全力帮助企业纾困解难，助力企业发展；要坚定信心，共创未来，树立对永定区旅游发展前景良好、经济发展环境优越的坚定信心，共同努力，奋力拼搏，把企业做强做大，为永定区经济社会发展提供坚强支撑，要充分信任党委政府，在区委区政府的正确领导下，党政机关干部的作风会越来越优、营商环境会越来越好、经济发展会越来越快。

该区始终将服务民营企业作为工

作的重中之重，通过政企直通车活动搭建政企沟通桥梁，建立常态化政企交流机制；开展司法帮扶实施万所联万企活动，对企业进行法治体检，为企业提供司法援助；开展检察护航专项行动，召开法治护航问需企业调研座谈会，引导企业树立知法守法意识，依法经营和维权；开展警企联系对接帮扶，严厉打击强揽工程、恶意阻工、强买强卖等扰乱市场秩序的违法犯罪行为，为企业提供良好的发展环境，多措并举服务民营企业。

目前，该区政企直通车办共收集企业困难问题82个，正在交办给相关职能部门积极化解中；司法局深入企业开展法治宣讲10场，开展法治体检6场，化解涉企劳务合同、劳动报酬等纠纷200余件；法院审理调解涉企合同纠纷等案件1408件；检察院民事检察监督涉企案件21件，行政检察监督64件；公安开展专项整治行动7次，为全区营商环境进一步优化作出积极贡献，有效引领和推动永定区经济在法治轨道上实现高质量发展。

## 市雷神应急救援队开展防溺水安全知识进校园活动

本报讯（通讯员 张蔷薇 李双全 王进文）近日，市雷神应急救援队来到张家界敦教小学开展“珍爱生命，预防溺水”安全知识进校园活动。

活动现场，市雷神应急救援队宣教队员通过播放溺水案例给在场的学生、老师们讲述少年儿童私自下河游泳的危险，向大家演示了如何正确实施单人心肺复苏，并现场指导老师、学生们在模型上进行了实际操作。

## 永定区国道G352提质升级

本报讯（胡苗 全校莹）6月7日，笔者在永定区国道G352提质升级工程施工现场看到，工人们正在进行混凝土护栏的浇筑施工，机械的轰鸣声、敲击捶打声交织在一起，一派热火朝天的忙碌景象。

据了解，国道G352起于永定区甘溪桥（K0+000），止于永定区后坪街道永顺交界处（K20+480），全长20.480

公里，途经3个街道办事处、2个赶集镇，为典型穿村过镇路段，沿线交通流量大，各类车辆混行，平交路口多，夜间照明不足，事故频发。此次提质升级，主要涉及安全隐患路段安装波形护栏、混凝土护栏、标志标牌等安全防护设施和标识，并对全线安防设施贴反光膜。工程计划9月底全面完工。

## 钢轨“美容师”

叶子涵 黄安悦

生出耀眼的火花，机器轰鸣声、砂轮达摩声轰鸣相伴。

打磨钢轨时需控制钢轨作用面各区域磨削量，保证各个角度打磨得均匀，钢轨顶面和工作边平直度的误差仅有0.2毫米。谢盛军介绍，0.2毫米的误差，却要靠几百斤的机械完成，需要的不仅仅是耐心，还有毅力。几百斤的钢轨打磨机在手中推拉，谢盛军全神贯注地观察着钢轨与磨头的接触情况和飞溅火花变化，不断调整砂轮旋转角度和打磨深度，严格按照标准作业。

1时50分，反复打磨完毕，谢盛军抬起砂轮，擦了擦脸上的汗珠，脸上的口罩也蒙上了一层灰色的钢屑。

伤损处平直度达标，符合作业要求。青工向柏茂一边用电子直尺检查打磨后钢轨平直度，一边笑着说道。打磨后的钢轨笔直锃亮，在头灯的照射下轨面泛起亮光。

谢盛军走过来，对着打磨过的地方仔细检查了一遍光带，才放下心来。

今年以来，谢盛军所在的车间已经开展线路及道岔小型机械伤损打磨38次，共计350米。使钢轨设备处于最佳状态，保障列车平稳安全运行。谢盛军说。

## 端午享“粽”

疾控专家提示这样吃更健康



新华社北京6月9日电（记者 顾天成）端午佳节，正是享用粽子等传统美食的好时光。中国疾控中心9日发布健康科普，提示公众粽子虽美味，食用时也有健康注意事项。

食用粽子要注意不宜多食、凉食、过晚食。中国疾控中心营养与健康所有关专家表示，常见用于制作粽子的糯米和黄米都粘性大，少吃美味解馋，吃多了则不易消化，容易导致胃胀、胃痛、反酸等症。对于老年

## 夏季进食谨防食物中毒（二）

处理生的食物（如鱼、肉）与处理熟的食物（如凉菜、熟食）要分开。特别是加工过程中的刀、案板、盛放的容器等一定要分开，避免生食上的细菌、微生物污染到直接入口的食品。

烧熟煮透。有的人在做海鲜时，为了贪图味道鲜美而加工时间太短。这样会导致一些副溶血性弧菌不能够被杀灭，易出现食物中毒。有的人在加工比较大的食物时，由于时间过长，食物中心的温度可能没有达到，导致没有全熟。吃剩饭剩菜时也要彻底加热，保证汁液是沸腾的，不是简

单地用微波炉转几秒，食用时